
Gemeinde Leupoldsgrün 
 

Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates am Freitag, 11.05.2018 in Leupoldsgrün 
 

Alle 13 Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. Hiervon waren 13 anwesend und 0 

entschuldigt, so dass die Beschlussfähigkeit gegeben war.  
 

Die Anwesenheitsliste ist als Anlage 1 dieser Niederschrift beigefügt 

 

Anwesend waren Entschuldigt fehlten Grund der Abwesenheit 

Vorsitzende   

Erste Bürgermeisterin 

Annika Popp 

 

  

Gemeinderatsmitglieder   

Sebastian Baderschneider   

Ulrich Baierl   

Roland Degel   

Uwe Hager   

Peter Hofrichter   

Reinhard Hohberger   

Udo Hohenberger   

Klaus Jahn   

Wolfgang Knappe   

Alexander Kropf   

Christian Lange   

René Löhner   

   

Gäste 

2 Bürger der Gemeinde 

Kurt Neumann, Bauabteilung VG 

 

  

Schriftführerin   

Gerda Deeg   

 

 

Tagesordnung der Gemeinderatssitzung am 11.05.2018 
 

Die Sitzung besteht aus einem öffentlichen und einem nichtöffentlichen Teil. Zu den Punkten 

4 - 6 wird gemäß Art. 52 Abs. 2 der Gemeindeordnung die Öffentlichkeit ausgeschlossen. 

 

Öffentlicher Teil der Sitzung 

 

1. Bekanntgabe von Beschlüssen nichtöffentlicher Sitzungen 

2. Vereinsförderung;  

hier: Antrag des Schützenvereins Frohsinn Leupoldsgrün auf Bezuschussung der 

Erweiterung der WC-Anlagen im Schützenhaus  

3. Informationen 
 

 

 

Erste Bürgermeisterin Annika Popp eröffnet um 19.05 Uhr die Gemeinderatssitzung. Sie stellt 

fest, dass zur Sitzung ordnungsgemäß eingeladen wurde, die Mehrheit der Mitglieder des 

Gemeinderates anwesend und stimmberechtigt, der Gemeinderat somit beschlussfähig ist.   
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Der Gemeinderat beschließt: 

Der Tagesordnung wird in der von der Bürgermeisterin vorgeschlagenen Form 

zugestimmt. 

 

1. Bekanntgabe von Beschlüssen nichtöffentlicher Sitzungen 

 

• Förderoffensive Nordostbayern; 

o Abschluss einer Planungsvereinbarung mit dem Staatlichen Bauamt und 

dem Landratsamt zur Planung der Verkehrsneuordnung Kreuzung Hofer 

Straße/Hauptstraße 

o Abschluss eines Vertrages mit der Planungsgruppe Strunz auf Basis der 

Vereinbarung mit dem Staatlichen Bauamt und dem Landratsamt 

• Auftragsvergabe für Inspektionsleistungen des Ölabscheiders am Feuerwehrhaus 
 

 

2. Vereinsförderung 
hier: Antrag des Schützenvereins Frohsinn Leupoldsgrün auf 
Bezuschussung der Erweiterung der WC-Anlagen im 
Schützenhaus 

 

Der erste Vorsitzende des Schützenvereins Frohsinn Leupoldsgrün, Jörg Simmerl, beantragte 

schriftlich die Bezuschussung der Erweiterung der WC-Anlagen im Schützenhaus. Die 

beschriebenen Baumaßnahmen tragen zum Barrieren-Abbau im Schützenhaus bei, was zu 

begrüßen ist. Die Maßnahmen dienen indirekt dem allgemeinen Vereinszweck. Es wäre eine 

Betrachtung als Baumaßnahme (Zuschuss 5%) möglich. Die anfallenden Kosten für das 

Material betragen laut Angebot der Fa. Münzer in etwa 1.882,00 € netto. Zuzüglich des 

Materials von Stefan Tröger für die Fließarbeiten käme ein förderfähiger Betrag von ca. 2.500 

€ netto zustande. Montagekosten werden nicht gefördert.  

Analog zur Förderung des ASV im letzten Monat schlägt die Bürgermeisterin zur 

Verbesserung der Situation im Schützenhaus folgenden Beschluss vor: 

 

Der Gemeinderat beschließt: 

Dem Schützenvereins Frohsinn Leupoldsgrün wird zur Erweiterung der WC-Anlagen im 

Schützenhaus ein Zuschuss von 5 % auf das Material gewährt.  

Die Auszahlung erfolgt nach Vorlage des Verwendungsnachweises. 

Gemeinderat Uwe Hager hat wegen persönlicher Beteiligung i. S. von Art. 49 

Gemeindeordnung (vertretungsberechtigtes Vereinsorgan) an der Beratung und 

Abstimmung nicht teilgenommen. 
 

 

3. Informationen 

 

➢ Die Gemeinderatssitzung im Juli wird vom 13.7.18 auf den 06.07.2018 vorverlegt. Der 

Grund dafür ist, dass am 13.7.2018 in geschlossener Gesellschaft die Einweihung des 

neuen HLF 20 stattfindet. Am 14. und 15.07.2018 findet das Feuerwehrfest statt. Die 

Abholung des HLF 20 findet am 24./25.5.2018 statt.  
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➢ Hinsichtlich des Wiesenfestes in Schauenstein hat sich kurzfristig eine Änderung ergeben. 

Der Wiesenfest-Montag entfällt. Die Spiele und der Umzug mit den Kindern finden 

bereits am Freitag statt.  

➢ Die Rathäuser in Schauenstein und Leupoldsgrün haben am 01.06.2018 für den 

Publikumsverkehr geschlossen.  

➢ Am 27.04.2018 hat die diesjährige Jungbürgerversammlung stattgefunden. 15 Jugendliche 

waren hierbei anwesend. U.a. wurde die neue Spielekiste vorgestellt, die man sich bei der 

Gemeinde ausleihen kann. Als neue Jugendsprecher wurden Johannes Klaschka und 

Annette Klößel gewählt. Außerdem wurde die Idee einer Jugendsprechstunde geboren. 

Hierkönnten sich die Jugendvertreter mit den Jugendlichen treffen, die Anliegen 

vorzubringen haben.  

➢ Bürgermeisterin Popp weist auf das Pfingstfest des BRK-Fördervereins hin. 

➢ Die 5-Tagesfahrt der Gartenfreude findet vom 17.-21.5.2018 statt. 

➢ Der nächste Flohmarkt der Gemeinde findet am 09.06.2018 Am Anger statt. 

➢ In der Zeit vom 13.6.-17.06.2018 wird die Sportwoche des ASV Leupoldsgrün abgehalten 

➢ Am 22.06.2018 findet bei der Familie Kießling das nächste Dorfkonzert statt. 

➢ Die Sonnwendfeier am 23.06.2018 wird in diesem Jahr vom Bürgerforum organisiert, teilt 

Gemeinderatsmitglied Christian Lange mit. Vor dem Sonnwendfeuer laden die Schützen 

Leupoldsgrün zum Public Viewing anlässlich der Fußball-WM ein.  

➢ Gemeinderatsmitglied Klaus Jahn wurde mehrfach darauf angesprochen, dass bei 

Berichten oder Veranstaltungshinweisen der Frankenpost Feuerwehr Lipperts oder 

Feuerwehhaus Lipperts angegeben wird. Nachdem dies nicht der offizielle Namen der 

Feuerwehr ist, ist Unfrieden im Ort vorprogrammiert. Gemeinderatsmitglied René Löhner, 

der für die Pressearbeit der Feuerwehr zuständig ist, erklärte, dass er nie „Feuerwehr 

Lipperts“ schreibt. Die Frankenpost nimmt leider immer wieder redaktionelle Änderungen 

vor. 

 

Gemeinderatsmitglied Peter Hofrichter verabschiedet sich wegen eines weiteren Termins, so 

dass bei den künftigen Abstimmungen 12 Gemeinderatsmitgliedes anwesend sind. 

 
 

Um 19.25 Uhr schließt Erste Bürgermeisterin Annika Popp den öffentlichen Teil der 

Gemeinderatssitzung. 

 

 

 

 

Annika Popp                           Gerda Deeg 

Erste Bürgermeisterin     Schriftführerin 

 


